

Javno tužilaštvo za organizovano kriminal i korupciju otvorilo je predistražni postupak u kome traži dodatne dokaze o načinu na koji je izdata koncesija za eksploataciju rudnika bakra Kazandol, saznaje BIRN.

„Od Ministarstva unutrašnjih poslova zatraženo je da preduzme određene radnje i aktivnosti u pravcu pružanja dokaza i određivanja konkretnih okolnosti navedenih u krivičnoj prijavi u vezi sa ovim slučajem. Tada će Javno tužilaštvo odlučiti da li će predistražni postupak dovesti do otvaranja istrage“, navodi tužilaštvo.

Krivična prijava pondeta je početkom januara ove godine i odnosi se na postojanje „osnovane sumnje da se grupa od više izvršilaca udružila na nezakonit način kako bi omogućila kompaniji Sardič MČ da protivpravno dobije Ugovor o eksploataciji bakra, zlata i srebra“.

U prijavi je naveden niz nedoslednosti u sprovođenju postupka.

Na primer, odluku da se sprovede Strateška procena o uticaju na životnu sredinu, Ministarstvo za transport usvojilo je 13. marta 2015. godine, što je gotovo dve nedelje nakon potpisivanja Ugovora o koncesiji, a Nacrt izveštaja za ovu stratešku procenu završen je samo tri dana posle odluke i stavljen na uvid javnosti na sajtu ministarstva.

U krivičnoj prijavi se navodi da je kompanija Sardič MČ završila geološka istraživanja u nerealno kratkom vremenskom periodu od 10 meseci, što prema podnosiocu prijave predstavlja razlog za „opravdanu sumnju da je Sardič MČ već imao podatke iz ranijih geoloških istraživanja na lokalitetu, koje može da ima samo Geološki institut Makedonije“, i da su svi potrebni dokumenti, kao Državna urbanistička planska dokumentacija, Strateška procena, Studija za procenu uticaja na životnu sredinu i Ugovor o eksploataciji, doneseni protivno Prostornom planu Republike Makedonije.

BIRN je takođe objavio da država ima pravnu osnovu za raskid ugovora o koncesiji za eksploataciju, jer jedan član ugovora nije ispoštovan u predviđenom roku, ali do sada Vlada nije preduzela konkretne koraku u tom pravcu.

Izvor: prizma.mk